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STRATEGI 2024-27

STÆRKERE SAMMEN:  
NETVÆRK SKAL LETTE HVERDAGEN  

FOR KLUBANSATTE

Fodboldklubbernes administration 

bliver stadigt mere kompleks, mens 

frivilligheden er under pres. For at 

imødekomme de stigende udfordrin-

ger har DBU København genetableret 

et netværk for administrativt ansatte. 

Formålet er at styrke vidensdeling, 

samarbejde og udviklingen af konkre-

te løsninger.

En platform for vidensdeling og 
samarbejde
Siden genstarten i september 2024 

har netværket afholdt tre møder 

med deltagelse af 25 klubansatte. 

Diskussionerne har drejet sig om 

nøgletemaer som økonomistyring, 

IT-systemer, turneringsplanlægning 

og frivilligorganisering.

Mange klubber oplever voksende 

administrative krav, samtidig med at 

det bliver sværere at rekruttere og 

fastholde frivillige. Det stiller større 

krav til professionel organisering, 

hvor økonomi, rekruttering og kom-

munikation spiller en central rolle.

DBU’s IT-systemer har været et 

tilbagevendende tema. Flere klubber 

har efterspurgt forbedringer af Klub

Office samt mere fleksible adgangs-

rettigheder. Der er også et udtalt 

behov for et nyt stævnemodul, der 

gør det lettere at informere spillere 

og forældre om børnestævner. For 

at forbedre turneringskommunikati-

onen har DBU København desuden 

udarbejdet en ny FAQ med svar på 

AF DAN PEDERSEN

turneringsspørgsmål, der løbende 

vil blive udviklet på. Den nye FAQ 

er tilgængelig på DBU København 

hjemmeside. 

Fra dialog til handling
Det administrative netværk er ikke 

kun en dialogplatform, men også en 

katalysator for konkrete forbedrin-

ger. De første møder har affødt flere 

initiativer:

•	 Styrket økonomisk rådgivning 

– Klubbers administration og 

bogholderi er en byrde. En mulig 

løsning er adgang til en boghol-

deriekspert, der kan rådgive om 

økonomistyring.

•	 Tættere samarbejde om turne-
ringer – Klubbers ønske om bedre 

dialog med DBU Københavns tur-

neringsafdeling skal sikre smidige-

re turneringsplanlægning. 

•	 Fleksible kursustilbud – Mange 

klubansatte og trænere efterspør-

ger kortere lederkurser, der kan 

tages online eller i fleksible modu-

ler over flere aftener.

Stærkere samarbejde mellem 
klubberne
Erfaringsudveksling er en af de 

største gevinster ved netværket. 

Klubansatte sparrer med hinanden og 

styrker samarbejdet gennem hyppi-

gere møder.

“Vi sidder med de samme udfordrin-

ger, så det giver god mening at have 

en faciliteret dialog, hvor vi kan spar-

re med hinanden. Det fungerer også 

godt, at administrationen udvælger 

nogle temaer som vi går i dybden 

med, så vi får en større forståelse 

for den måde som DBU København 

arbejder. Vi har fx diskuteret bøde- 

og gebyrregulativet, hvilket har givet 

os bedre indsigt i DBU Københavns 

bevæggrunde,” siger René Christian-

sen fra Ørestad IF.

Der er bred enighed om, at DBU 

København kan spille en mere aktiv 

rolle i at udvikle værktøjer, der kan 

lette de administrative byrder. F.eks. 

foreslås udviklingen af skabeloner til 

økonomistyring, kommunikation og 

frivillig-rekruttering.

For at fastholde momentum planlæg-

ges møder hver anden måned med 

fokus på specifikke temaer. Samti-

dig arbejder DBU København på en 

digital vidensdelingsplatform, hvor 

klubberne kan dele erfaringer mellem 

møderne.

“Skal netværket være en succes, skal 

vi se konkrete fremskridt. Det sker, 

hvis DBU København løbende følger 

op og sikrer fremdrift,” siger René 

Christiansen.
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STRATEGI 2024-27

STÆRKERE SAMMEN: 
NETVÆRK SKAL LETTE HVERDAGEN 

FOR KLUBANSATTE

Næste skridt
DBU København har på baggrund af 

de første netværksmøder identifi ce-

ret fi re indsatsområder for 2025:

  Dialog med DBU IT om forbedrin-

ger af KlubOffi  ce, DBU Appen og 

et nyt stævnemodul til børnestæv-

ner.

  Mulighed for økonomisk rådgiv-

ning til klubbernes bogholderi og 

administration.

  Workshops og sparring om turne-

ringsplanlægning og kampadmini-

stration.

  Udvikling af lederuddannelser til 

administrativt ansatte.

DBU København opfordrer alle 

klubansatte til at deltage i de kom-

mende netværksmøder for at styrke 

samarbejdet og udvikle løsninger, der 

letter klubbernes hverdag.

For mere information, kontakt 

DBU Københavns Udviklingschef 

Andreas Krogh Henriksen: 

anhe@dbukoebenhavn.dk eller 

mobil 30 91 50 22.

De store medlemsklubber får fl ere administrativt ansatte. De skal fremover mødes, udveksle erfaringer og komme med input til DBU 
Københavns administration.
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FORMANDENS BERETNING 2024 

2024 har været et år præget af både 

udvikling og udfordringer i den køben-

havnske fodbold. I har som klubledere 

ydet en fantastisk indsats for jeres klub-

ber, og vi anerkender det engagement, 

I lægger i at få hverdagen til at hænge 

sammen. Vores mål i DBU København er 

at sikre de bedst mulige rammer for jer 

– både i dag og i fremtiden. Med vores 

strategi for 2024-2027 sætter vi handling 

bag ordene og arbejder målrettet for 

at styrke jeres hverdag gennem bedre 

turneringstilbud, relevante netværk og en 

klubrådgivning, der tager udgangspunkt 

i de udfordringer, I møder dagligt.

Samarbejde med DBU og DBU Bredde
Efter DBU Breddes repræsentantskabs-

møde i 2024 fik vi et nyt formandskab 

i DBU Bredde, bestående af DBU Sjæl-

lands formand Jakob Koed og DBU Fyns 

formand Bjarne Christensen. De satte 

sig straks i spidsen for at udarbejde et 

politisk kompromisforslag for det frem-

tidige DBU Bredde, som giver nogle 

løsninger på de årelange tvister mellem 

lokalunionerne. I løbet af 2024 har DBU 

København deltaget i hele processen 

med møder i DBU Bredde samt bilaterale 

møder og dialog med de andre lokal

unioner. Alt sammen med henblik på at 

sikre en stærk politisk ledelse, der kan 

skabe stabilitet og sammenhængskraft i 

DBU Bredde, samtidig med at vi bevarer 

vores lokale særpræg.

Der er ingen roser uden torne, men efter 

grundige overvejelser har DBU Køben-

havns bestyrelse valgt at tilslutte sig 

forslaget, som kræver opbakning fra 

alle lokalunioner. Om vi når i mål, ved vi 

ikke i skrivende stund, men efter repræ-

sentantskabsmødet i DBU Bredde den 

7. marts skal vi, uanset udfaldet, beslut-

te, hvordan vi bedst sikrer et fremtidigt 

samarbejde mellem lokalunionerne.

I 2024 indstillede vi Jette Kragh til  

DBU’s bestyrelse. Hun fik ikke opbakning 

fra repræsentantskabet, men vi mener 

fortsat, at der er behov for fornyelse i 

DBU’s bestyrelse. I år indstiller vi derfor 

Jette Kragh til næstformandsposten i 

DBU’s bestyrelse, fordi vi har et ønske 

om at samle DBU Bredde og styrke 

samarbejdet mellem bredde og elite 

for at sikre de bedste vilkår for dansk 

fodbold. Hendes mål er at skabe et 

stærkt fællesskab på tværs af klubber og 

lokalunioner, så hele fodbold-Danmark 

repræsenteres.

Samarbejde med DBU Sjælland
En af de største udfordringer i 2024 var 

DBU Sjællands opsigelse af turnerings-

samarbejdet, som ramte mange klubber 

hårdt. Ophøret skete uden en reel dialog, 

og konsekvenserne var store for de man-

ge spillere og trænere, der mistede deres 

vante turneringsstruktur. DBU Køben-

havn har fra starten ønsket at genoprette 

samarbejdet og inviterede flere gange til 

dialog i 2024.

Vi har den seneste tid haft en god dialog 

med DBU Sjælland omkring at genop-

tage samarbejdet om fællesrækker fra 

2025/2026. Det bliver en opgave for de 

to turneringsadministrationer at gennem-

gå mulighederne for fælles turneringer 

og se på, hvornår og hvordan vi får gavn 

af fællesrækker. Parallelt arbejder begge 

lokalunioners bestyrelser på at styrke det 

politiske samarbejde for at sikre en stabil 

FLEMMING JENSEN, FORMAND FOR DBU KØBENHAVN
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FORMANDENS BERETNING 2024 

og langsigtet samarbejdsmodel, der 

gavner alle klubber i regionen.

Bestyrelsens fokus i 2025
Bestyrelsen har i 2024 arbejdet inten-

sivt med at formulere en ny strategi 

for 2024-27, der både adresserer 

aktuelle udfordringer og fremtidens 

muligheder. Det er en balancegang 

mellem strategisk udvikling og den 

daglige drift af vores kerneopgaver 

såsom turneringer og uddannelse. 

Det er i høj grad DBU Københavns 

administration, der skal være ud-

førende på de strategiske indsats

områder, og her vil jeg gerne benytte 

lejligheden til at rose administratio-

nen for den store indsats i 2024. Der 

er virkelig blevet rykket på mange 

områder, så vi i dag fremstår som en 

langt mere handlekraftig og visionår 

lokalunion, der sætter retning for 

udviklingen i vores område.

I den nye strategi italesætter vi øn-

sket om at være et progressivt kraft-

center for fodboldens brede poten-

havn, DIF og andre relevante aktører. 

Senest har vi også haft en dialog med 

Skånes fodboldforbund.

Kæmper for bedre kommunale vilkår
Efter mange års ansættelse har Søren 

Hemmingshøj sagt op i DBU Køben-

havn. Hans arbejde med kommune-

samarbejdet har været uvurderligt, 

og vi arbejder nu på at ansætte en ny 

medarbejder, der skal håndtere de sti-

gende udfordringer i samarbejdet med 

kommunerne, hvor fodboldklubberne 

paradoksalt nok både oplever faldende 

tilskud, øgede gebyrer, besparelser og 

bureaukratiske processer – alt sammen 

imens vi fortsat har behov for nye og 

bedre faciliteter, fordi medlemstallet i 

DBU København er steget med 20.000 

nye medlemmer de sidste 12 år. Vi har 

derfor nedsat en arbejdsgruppe, der 

sammen med bestyrelsen skal arbejde 

for bedre vilkår for fodbolden i vores 

område.

De stigende kommunale udgifter på 

social- og sundhedsområdet vil betyde 

tialer med lokale klubber i centrum. 

Vi er ikke i mål, men der er ingen 

tvivl om, at vi med de organisatori-

ske ændringer og tilførte ressourcer 

har en administration, som er bedre 

rustet til at nå i mål med vores stra-

tegi. Fra bestyrelsens side vil fokus i 

2025 særligt være på udviklingen af 

følgende områder:

•	 Udvikling af pigefodbolden

•	 Dommerområdet

•	 Nye og bedre børnestævner

•	 Den nye nationale ungdoms

strategi

•	 Kommunesamarbejde

Strategien rulles ud i tæt samarbejde 

med klubberne, og vi prioriterer lø-

bende de områder, hvor vi kan skabe 

størst værdi. Dialogen med klubberne 

er afgørende, da strategien skal tage 

højde for jeres behov og ambitioner. 

Vi anerkender også betydningen af 

stærke lokale samarbejdspartnere og 

arbejder tæt sammen med kommu-

ner, divisionsklubber, DGI Storkøben-

DBU København skal være et kraftcenter for fodboldens brede potentialer. Bestyrelsen har i 2024 vedtaget en ny strategi, som gælder 
for perioden 2024-27.
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en hård kamp for at undgå, at det 

folkeoplysende område bliver beskå-

ret. Vi vil derfor styrke den politiske 

stemme for fodbolden og arbejde 

for bedre betingelser for klubberne. 

Trods besparelser kan vi glæde os 

over, at antallet af kunstgræsbaner 

stiger i alle DBU Københavns kommu-

ner. Flere baner er på vej, selvom der 

fortsat er udfordringer med støjgræn-

ser og lysforhold. Kunstgræsbaner er 

fortsat en af de billigste idrætsfacili-

teter pr. medlem for kommunerne.

Bedre rådgivning til de store 
klubber
Fodboldklubberne i DBU København 

har udviklet sig i høj fart de seneste 

år. Antallet af meget store fodbold-

klubber er stigende, og antallet af 

helt små fodboldklubber er også i 

vækst.

Mange af de meget store fodbold-

klubber på over 1.000 medlemmer 

står overfor udfordringer, man ikke 

tidligere har set. Pludselig bliver 

bestyrelsen arbejdsgivere med alt, 

hvad der følger med af ansvar og nye 

arbejdsopgaver. Pludselig er jura, an-

sættelsesforhold og forholdet mellem 

en frivillig bestyrelse og professionel-

le ansatte en balance, der ikke altid er 

Valby Idrætspark, som er nordens største sammenhængende idrætsanlæg, står foran en større udvikling, hvor nye idrætsfaciliteter, 
boliger og erhverv skal skabe en moderne ’Idrætsby’ i Københavns Kommune.

Klubber i DBU København 2024
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let at håndtere. Kontingenterne stiger 

i flere klubber, og fodboldklubber 

ligner pludselig mere virksomheder 

end frivillige foreninger. Hvad gør alt 

dette ved frivilligheden? Kan man 

overhovedet holde fast i frivillighe-

den, når flere modtager løn for deres 

arbejde?

Jeg hører ofte fra mindre fodbold-

klubber, at de store fodboldklubber 

sagtens kan, fordi de har ansatte 

i klubben. Men alle, der har været 

frivillig formand i en fodboldklub med 

ansatte, ved godt, at der er en bag-

side af medaljen, og at det ikke giver 

mindre arbejde, fordi man professi-

onaliserer dele af fodboldklubben – 

tværtimod.

Vi kan se, at der desværre er stor 

udskiftning af formænd og besty-

relser flere af de steder, hvor fod-

boldklubberne har en relativt stor 

økonomi og skal håndtere både 

ansatte og frivillige. Nogle formænd 

og bestyrelser synes, opgaven er alt 

for stor, kompleks og tidskrævende, 

og må selv give op. Andre steder 

giver transformationen fra en mindre, 

frivillig fodboldklub til en kompleks, 

stor fodboldklub med ansatte intern 

uro og følelsesladede konflikter, som 

slider på både mennesker og klub.

Forestillingen om, at ledere i større 

fodboldklubber med ansatte har det 

lettere, må siges at være en illusion. 

Udfordringerne er nogle andre end 

for lederen af den lille fodboldklub, 

men at konkludere, at det skulle være 

lettere, er en forhastet slutning, der 

ikke kan aflæses på holdbarheden af 

klublederne eller på konfliktniveauet i 

de større fodboldklubber.

DBU København vil i de kommende 

år forsøge at hjælpe lederne i de 

større fodboldklubber bedre end i 

dag. Vi skal yde en bedre rådgiv-

ning, så både klubber og ledere ved, 

hvad de siger ja til, når de vælger at 

professionalisere foreningen. Stor og 

hyppig lederudskiftning og intern uro 

er ikke godt for nogen fodboldklub. 

Husk at kontakt os, hvis jeres klub har 

brug for hjælp eller rådgivning.

Fremtidens idrætsforening og 
foreningslivets rolle i velfærds­
samfundet
Den kommunale velfærd er under 

pres, og alt peger på, at det bliver 

vanskeligere de kommende år. Social- 

og sundhedsområdet prioriteres højt, 

mens fritidsområdet ofte anses som 

sekundært. Samtidig oplever vi en 

stigende mistrivsel blandt børn og 

unge. Fodboldklubberne spiller en 

central rolle i at skabe sociale fæl-

lesskaber og styrke mental sundhed. 

Mange klubber løfter allerede opga-

ver inden for det sociale område, men 

vi skal blive bedre til at synliggøre 

den store forskel, fodbolden gør for 

børn, unge og voksne.

Medlemsfremgangen i DBU Køben-

havn har primært været på børne-

siden, hvor flere medlemmer spiller 

fodbold uden nødvendigvis at være 

en del af en turnering. Det er en 

udfordring at balancere behovene 

mellem dem, der er drevet af turne-

ringsdeltagelse og sportslig udvikling, 

og dem, der søger fællesskab, motion 

og glæde i hverdagen. For DBU 

København er det ikke et spørgsmål 

om enten-eller, men både-og. Vi skal 

understøtte både de turneringsfoku-

serede klubber og dem, der primært 

prioriterer fællesskab og bredde-

idræt. Fodboldklubbernes forskellig-

hed er en styrke, der gør fodbolden 

mere relevant for endnu flere menne-

sker i vores område.

Tak for indsatsen
DBU København står stærkt, men 

vi kan ikke lykkes uden jer. Jeres 

daglige indsats for klubberne er det, 

der driver fodbolden fremad. I løbet 

af året har jeg heldigvis mulighed for 

at møde mange af jer i DBU Køben-

havns formandsklub, som altid er et 

godt sted for dialog og drøftelser om 

aktuelle udfordringer. I år havde vi 

endnu engang en fremragende rejse 

til Amsterdam, hvor jeg bemærkede, 

at stort set alle klubber fortalte om 

en positiv udvikling til inspiration for 

andre. Tak for det. Til de af jer, som 

endnu ikke er med i formandsklub-

ben, kan jeg kun opfordre jer til at 

deltage i 2025. 

Til sidst vil jeg også gerne sende en 

tak til vores historiske udvalg, som i 

mange år har passet godt på vores 

arkiv. I forbindelse med flytningen fra 

Østerbro til H.C. Andersens Boulevard 

har de sørget for, at årbøger og me-

morabilia nu er videregivet til DIF.

Tak for jeres engagement. Vi ser frem 

til samarbejdet i 2025.
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STRATEGI 2024-27

MERE LEG, MINDRE KAMPFOKUS:  
FODBOLDFESTIVALER SÆTTER  

BØRNENE I CENTRUM 

AF DAN PEDERSEN

Børn, bold og begejstring. Det er 

essensen af DBU Københavns fod-

boldfestivaler – et nyt fodboldtilbud, 

hvor fokus er på spilleglæde, moto-

risk udvikling og fællesskab frem for 

resultater. Efter et lovende 2024, hvor 

festivalerne blev testet og finpudset, 

ruller konceptet nu videre i 2025 med 

endnu flere arrangementer og nye 

muligheder for klubberne.

      Vi arbejder for at mindske fokus på resultater i børne-
fodbolden, men vi ender ofte med at spille kampe, hvor børn 
og forældre alligevel taler om resultaterne. Her er der mere 
fokus på faciliteret leg, som både er sjovt og hyggeligt”

Morten Stokholm, som er medlem af DBU Københavns børneudvalg

”

Et alternativ til den klassiske 
turneringsstruktur
DBU København introducerede fod-

boldfestivalerne i efteråret 2024 som 

et nyt format, hvor børn i alderen U5-

U9 mødes på tværs af klubber for at 

lege, spille og udfordre sig selv i sjove 

fodboldaktiviteter. Målet er at give 

børnene en anderledes fodboldople-

velse med mere spilletid, færre pau-

ser og en legende tilgang til sporten.
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STRATEGI 2024-27

MERE LEG, MINDRE KAMPFOKUS:  
FODBOLDFESTIVALER SÆTTER  

BØRNENE I CENTRUM 

For DBU København handler fod-

boldfestivalerne om at skabe en plat-

form, hvor børn kan møde fodbolden 

på en mere fri og kreativ måde, uden 

at resultater og stillinger bliver en del 

af oplevelsen. Det betyder ikke, at 

konkurrencen forsvinder, men snarere 

at den vendes indad, hvor børnene 

i stedet for at måle sig mod andre, 

udfordrer sig selv og deres egne 

færdigheder.

”Der er en form for konkurrence, men 

den handler mere om at udfordre sig 

selv end om at vinde over modstan-

deren. Det kan jeg rigtig godt lide, for 

den traditionelle konkurrence i kam-

pene skal vi nok få rigeligt af senere,” 

siger Morten Stokholm, børneudvik-

lingstræner i BK Hellas og medlem af 

DBU Københavns børneudvalg.

Et styrket fællesskab mellem 
klubberne
En af de store fordele ved fodbold-

festivalerne er den øgede interaktion 

mellem klubberne. I stedet for at 

holdene konkurrerer mod hinanden i 

et klassisk turneringsformat, skabes 

der et fælles læringsmiljø, hvor både 

spillere og trænere kan inspirere 

hinanden.

”Jeg tror, at dette format uden kamp-

fokus kan være med til at skabe et 

tættere fællesskab mellem klubberne, 

fordi det handler mindre om niveau 

og mere om fælles fodboldoplevelser 

og inspiration til nye, sjove øvelser,” 

siger Kristian, træner i Dragør BK.

Nye fodboldfestivaler i 2025  
– endnu flere muligheder
Efter de positive erfaringer i 2024 

bliver fodboldfestivalerne nu en fast 

del af DBU Københavns børnefod-

boldtilbud i 2025. Det betyder flere 

festivaler, flere klubber og endnu 

bedre muligheder for børnene. Der vil 

fortsat være fokus på småspil, tekni-

køvelser og sjove udfordringer, men 

også en række justeringer baseret på 

erfaringerne fra 2024:

✔  �Mere aldersdifferentiering – øvel-

serne tilpasses bedre de yngste 

spillere.

✔  �Optimal placering i kalenderen – 

festivalerne afholdes på tidspunk-

ter, hvor vejret bedst understøtter 

formatet.

✔  �Flere aktive minutter – justeringer 

sikrer, at børnene bruger endnu 

mere tid på bolden.

Vil din klub være med?
DBU København inviterer alle klubber 

til at deltage i fodboldfestivalerne 

i 2025. Det er en oplagt mulighed 

for at give børnene en anderledes 

fodboldoplevelse, hvor spilleglæden 

er i centrum, og hvor der samtidig er 

inspiration at hente for trænere og 

forældre.

Scan QR-koden for at læse 
mere om datoer, tilmelding 
og festivalformatet for 2025.

For mere information:
Kontakt  
Laura Milsø Stephensen 
lami@dbukoebenhavn.dk  
eller  
21 94 87 77

I efteråret var BK Hekla værter for en legende fodboldfestival, hvor der var mere fokus på sjove øvelser end niveau.
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TURNERINGSUDVALGETS 
BERETNING

2024 har været et turbulent år for tur-

neringsudvalget – et år, der uden tvivl vil 

blive husket. Med kort varsel valgte DBU 

Sjælland at afbryde samarbejdet om fæl-

lesrækker på alle niveauer. Dette skabte 

behovet for en helt ny turneringsstruktur 

i DBU København, og vi måtte kaste os 

over opgaven uden mulighed for at teste 

eller afprøve strukturen på forhånd. Det 

medførte et stort arbejdspres, men vi gik 

til opgaven med mod og beslutsomhed.

Med stor hjælp fra Kim Toft og admini-

strationen lykkedes det at få strukturen 

på plads, så sæsonen kunne starte op 

til efteråret næsten som planlagt. På 

trods af enkelte gnidninger – særligt på 

pigesiden, hvor få hold gjorde det svært 

at finde gode løsninger – blev turnerin-

gerne gennemført på øvrige niveauer 

uden større problemer. Vi beklager, at vi 

ikke kunne imødekomme alle behov på 

pigesiden, men vi forsøgte alt, hvad der 

var muligt inden for rammerne. Efter en 

grundig evaluering har vi justeret turne-

ringstilbuddene, hvor der var ønsker og 

behov.

Klubbernes input er uvurderlige
I denne forbindelse vil vi gerne takke 

klubberne for den store opbakning til 

vores stormøder, senest i Hvidovre. De 

over 40 tilkendegivelser og forslag, vi 

modtog, kræver en del efterarbejde, men 

vi værdsætter hver eneste idé. Jeres 

input er afgørende for, at vi kan udvikle 

turneringsudbuddet i den rigtige retning 

– hvad enten det handler om ris eller ros. 

Vi håber også på, at et samarbejde med 

DBU Sjælland kan genoptages, når tiden 

er rigtig.

AF TOM GUDMANDSEN, FORMAND FOR TURNERINGSUDVALGET

Skift på posten som teamchef
2024 blev også året, hvor vi sagde farvel 

til teamchef Michael Nygaard og bød 

velkommen til Claus Vogelius, der overtog 

ansvaret for turneringsadministrationen i 

slutningen af året. Claus har allerede vist 

sit værd, og vi er sikre på, at klubberne er i 

gode hænder. Med tilførsel af flere ressour-

cer er turneringsadministrationen nu tæt 

på normal normering, hvilket forventes at 

forbedre svartider og styrke servicen over 

for klubberne. Velkommen til Claus Vogeli-

us – hans indsats mærkes allerede positivt.

Gennemgang af gebyrer og bøder
Vi har også brugt tid på at undersøge 

strukturen for gebyrer og bøder, da man-

ge klubber ønskede en gennemgang af 

området. På repræsentantskabsmødet vil 

vi præsentere vores tanker og en model, 

der forhåbentlig kan skabe en mere tålelig 

løsning. Bøder og gebyrer vil dog stadig 

være en del af turneringsstrukturen, men i 

en muligvis tilpasset form.

Et kig fremad
Når tiden tillader det, ønsker vi at udforske 

alternative turneringsformer baseret på 

de mange gode idéer, vi har modtaget fra 

klubberne. Vi vil arbejde på at udvælge 

de bedste forslag og sende dem til debat 

i 2025. Vi opfordrer jer til fortsat at enga-

gere jer og bidrage aktivt – sammen kan 

vi skabe de bedste løsninger for fodbold i 

København og omegn.

Vi takker alle udvalgsmedlemmer for deres 

indsats i det forgangne år og ser frem til 

endnu et spændende år med turneringer-

ne i 2025. Held og lykke – vi ses på baner-

ne!
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TURNERINGSUDVALGETS 
BERETNING

Flere og flere kvindehold vælger at stille op i både 7:7 og 11:11-rækkerne, hvilket afspejler den voksende interesse for kvindefodbold.
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TURNERINGEN 2023 - 2024 I TAL

Senior og +32 rækkerne

11:11: 

Herrer 2023 2024 +/-

Københavnsserien 13 13 0

Serie 1 26 26 0

Serie 2 37 37 0

Serie 3 58 56 -2

Serie 4 81 79 -2

Serie 5 42 36 -6

I alt senior, herre 257 247 -10

Kvinder 2023 2024 +/-

Kvindeserie København 0 6 6

Københavnsserien 10 10 0

Serie 1 9 9 0

Serie 2 13 15 2

I alt, kvinder 32 40 8

DBU og fællesrækker 2023 2024 +/-

Senior, herre 14 13 -1

Senior, kvinder 9 4 -5

I alt senior 23 17 -6

+32 11:11 2023 2024 +/-

M+ 32 Øst 5 6 1

M+ 32 1 7 9 2

M+ 32 2 8 0 -8

M+ 40 Øst 6 6 0

M+ 40 1 5 5 0

M+ 40 2 0 0 0

M+ 45 1 0 0 0

M+ 45 2 0 0 0

M+ 50 1 9 8 -1

M+ 50 2 0 0 0

M+ 55 1 6 7 1

M+ 60 5 3 -2

I alt +32 51 44 -7

7:7: 

2023 2024 +/-

Senior, herre 277 267 -10

Senior, kvinder 67 71 4

M+ 32 25 27 2

K+ 29 0 0 0

M+ 40 25 19 -6

M+ 45 19 22 3

M+ 50 19 18 -1

M+ 55 10 9 -1

M+ 60 15 15 0

M+ 65 7 6 -1

M+ 70 9 7 -2

M+75 4 6 2

I alt 477 467 -10

Samlet resultat for

Senior og +32 hold i alt 840 815 -25
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TURNERINGEN 2023 - 2024 I TAL

Ungdomsrækkerne

11:11:

Drenge 2023 2024 +/-

U19 33 31 -2

U17 35 33 -2

U16 31 38 7

U15 66 63 -3

U14 70 74 4

I alt ungdom, drenge 235 239 4

Piger 2023 2024 +/-

U18/19 7 8 1

U16 25 27 2

U14 21 19 -2

I alt ungdom, piger 53 54 1

DBU’s rækker 2023 2024 +/-

U19 Drenge 5 5 0

U17 Drenge 5 5 0

U15 Drenge 1 1 0

U19 Pige 1 1 0

U16 Pige 1 1 0

I alt ungdom 13 13 0

8:8:

2023 2024 +/-

U13 drenge 102 101 -1

U13 piger 26 33 7

I alt ungdom 128 134 6

Samlet resultat for ungdoms-

og børnehold i alt 1.302 1.303 1

7:7:

2023 2024 +/-

U19 drenge 0 0 0

U19 piger 3 0 -3

U17 drenge 0 0 0

U16 piger 5 5 0

U15 drenge 0 0 0

U14 drenge 5 4 -1

U14 piger 4 8 4

I alt 17 17 0

Børnerækkerne

Drenge 2023 2024 +/-

U5 drenge 9 7 -2

U6 drenge 45 55 10

U7 drenge 103 97 -6

U8 drenge 110 103 -7

U9 drenge 124 119 -5

U10 drenge 135 125 -10

U11 drenge 103 93 -10

U12 drenge 103 105 2

I alt Børn (drenge) 732 704 -28

Piger 2023 2024 +/-

U6 Piger 0 4 4

U7/U8 Piger 33 38 5

U9/10 Piger 42 46 4

U11/12 Piger 49 58 9

I alt Børn (piger) 124 142 22

DBU København Årsberetning 2024  |  15



AF MARC W. HANSEN

DISCIPLINÆRUDVALGETS  
BERETNING

Disciplinærudvalget behandler sager, 

som DBU Københavns administration 

vurderer, kan medføre mere end seks 

spilledages karantæne. Sager med kor-

tere karantæne behandles administrativt 

af sekretæren. Som hovedregel baserer 

udvalget sine afgørelser på domme-

rens indberetning alene. Ved behov kan 

yderligere udtalelser fra de involverede 

indhentes. Udvalget efterprøver ikke 

dommerens afgørelser eller udfører op-

søgende undersøgelser, men prioriterer 

hurtig behandling for at sikre afgørelser 

inden de næste kampe. Afgørelser kan 

ankes til appeludvalget.

Året der gik
Antallet af disciplinærsager har været 

faldende de seneste år. I 2024 blev der 

behandlet 12 sager, en smule flere end de 

8-10 sager årligt i gennemsnit de seneste 

år. Dette er dog en markant forbedring 

i forhold til for 10 år siden, hvor antallet 

ofte lå på omkring 30 sager årligt.

En mulig forklaring er opjusteringen af 

bødeniveauet for udvisninger i 2021, som 

ser ud til at have haft en pædagogisk 

effekt i forhold til sager, som medfører 

mere end seks spilledages karantæne. 

Spillere og klubber er blevet mere op-

mærksomme på, at udvisningerne ikke 

længere er ”gratis” økonomisk. De indbe-

talte bøder anvendes til Fair Play-tiltag i 

DBU København.

Der kan dog være et ”skyggetal” i de 

dommerløse rækker, hvor episoder 

måske ikke bliver indberettet. Det skal 

ydermere nævnes, at antallet af udvis-

ninger desværre generelt er stigende i 

lokalunionens kampe, jf. bl.a. karantæne-

statistikken, der kan læses andetsteds i 

denne udgivelse, og dette er selvfølgelig 

ikke tilfredsstillende. Klubledelser opfor-

dres derfor til at overvåge og reagere på 

stigende udvisningstal.

Fremadrettet fokus
Dommerens indberetning er fortsat det 

afgørende værktøj for udvalget, hvor-

for udvalget i 2025 prioriterer en dialog 

med relevante dommerorganisationer for 

fortsat at tilsikre det gode niveau for ind-

beretninger herunder en kortlægning af, 

hvad der kan siges at udgøre ”den gode 

dommerindberetning”. 

Samtidig følger udvalget fortsat udviklin-

gen i brugen af videoteknologi som VEO 

og lign. Udvalget kan i henhold til forret-

ningsordenen vælge at benytte uredige-

ret videomateriale i helt særlige tilfælde, 

hvis det konkret vurderes hensigtsmæs-

sigt. I 2025 vil der blive udarbejdet og 

offentliggjort en vejledning om brugen af 

videomateriale i disciplinærsager.

Tak til alle medlemmer
I 2024 blev udvalget serviceret af se-

kretær Birgitte Harder, der ydede en 

uvurderlig indsats. Derudover blev Stefan 

Kobbernagel (Dragør Boldklub) nyt 

medlem af udvalget. En stor tak til alle 

medlemmer for deres arbejde.
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DISCIPLINÆRUDVALGETS  
BERETNING

KARANTÆNEOVERSIGT 2024

Udvisninger 2024 Udvisninger 2023

Klub Antal  
udvisninger

Antal 
karantænedage

Antal  
udvisninger 

Antal 
karantænedage 

AB Tårnby 7 9 3 6

AC Buongiorno 0 0 1 1

AC Iben 0 0 2 4

Amager F.F. 3 4 0 0

Amalie 2 2 1 1

Amandas Sønner 1 1 1 1

B 1903 14 20 12 17

B 1908 14 26 2 4

B 93 25 40 17 40

Bispebjerg 2 4 4 4

BK Døvania 4 5 0 0

BK Fix 5 14 6 12

BK Folehaven 7 12 2 8

BK Frem 13 29 10 15

BK Hekla 6 16 6 8

BK Olympia 1921 2 3 1 1

BK Rødovre 3 13 4 6

BK Skjold 15 23 15 24

BK Stefan 6 11 2 2

BK Union 10 12 9 19

BK Vestergården 3 7 0 0

BK Vestia 5 10 7 11

Bk. Fremad Valby 13 31 8 6

Boldklubben VLI 4 5 2 4

Borghaven IF 1 1 2 4

Brønshøj BK 6 6 10 32

CBS Sport 6 10 5 8

CIK 1 1 3 6

Copenhagen Celtic 1 1 4 8

CSC 3 5 3 5

Dankurd IF 9 17 4 12

Dragør BK 12 20 7 12
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Udvisninger 2024 Udvisninger 2023

Klub Antal  
udvisninger

Antal 
karantænedage

Antal  
udvisninger 

Antal 
karantænedage 

Dunses Disciple 2 3 1 3

ESPM 3 4 1 1

FA 2000 17 19 14 26

FB 17 23 20 44

FC Culpa 0 0 0 0

FC Nordhavn 2 3 1 1

FC Nyhavn 3 6 1 3

FC One Team 0 0 1 2

FC Ryparken 3 4 0 0

FC Udfordringen 0 0 1 1

FC Whop en Dei 0 0 1 1

FK Prespa 2 13 2 7

Frederiksberg Rangers 0 0 1 1

Frederiksholm Sydhavnen 8 12 2 3

Fremad Amager 6 14 4 9

Fremad Forsing 0 0 1 1

Futsal Gentofte 0 0 1 1

Føroyar 4 11 3 5

GVI 8 19 18 24

HB 6 9 10 16

Heimdal 1 1 1 1

Hellas 6 12 3 6

HIK 14 18 14 21

Husum BK 3 6 3 4

Hvidovre IF 8 13 11 17

Jægersborg BK 8 15 5 7

Kastrup BK 8 13 6 9

KB 20 29 14 29

KFB 4 5 4 9

KFUM 1 1 2 6

KP Zebraz 0 0 1 1

Nørrebro Boldklub 0 0 2 6

Nørrebro FF 4 9 8 20

Nørrebro United 11 16 8 11

Olympiakos København 1 1 0 0

Olympique Odsherred 0 0 1 2

Panteras C.F. 0 0 1 1
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Udvisninger 2024 Udvisninger 2023

Klub Antal  
udvisninger

Antal 
karantænedage

Antal  
udvisninger 

Antal 
karantænedage 

PI Fodbold 0 0 5 9

SC Amager 7 12 3 6

Skovshoved IF 11 19 7 10

Slægtens BK 1 1 0 0

Sporting 43 1 1 1 0

Sporting Fønix 1 1 0 0

Sundby Boldklub 4 7 9 12

Sydkysten BK 4 10 0 0

Sønderbro Fight 0 0 1 2

Team 2. Sal 0 0 1 6

Tårnby FF 4 13 7 10

Uganda Danish Cranes 8 12 8 22

Valby BK 3 5 2 3

Vanløse IF 11 21 10 15

Vigerslev 6 14 1 3

Viktoria 3 5 1 2

Volvox 1 2 0 0

Watan FC 6 9 3 10

Young Urbans FC 1 6 1 1

ØKF 3 4 1 1

Ørestad IF 7 11 0 0

Østerbro IF 22 46 8 11

I ALT 477 836 389 703

Står ens klub ikke listet i oversigten er det fordi der ikke er registreret udvisninger i 2023 og 2024.

DBU København Årsberetning 2024  |  19



AF KASPER DARFELT

DET ER BØRN

FODBOLD ER EN LEG

TRÆNEREN ER FRIVILLIG

DOMMEREN ER ET MENNESKE

DET ER IKKE SUPERLIGAEN

SAMMEN KAN VI SKABE ET GODT KAMPMILJØ 
– SÅ LÆNGE VI HUSKER :

RESPEKT



AF KASPER DARFELT

DOMMERUDVALGETS BERETNING

Det har været et år med ændringer og 

nye tiltag på dommerområdet. Dom-

merstyrken har heldigvis vist sig stabil 

og fremstår ved udgangen af 2024 som 

intakt og relativt robust.

Der har været en markant ændring 

i DBU Københavns sekretariat, hvor 

Daniel Skaaning Dinesen er tiltrådt 

som ansvarlig for det administrative 

arbejde på dommerområdet. Det har 

været spændende at få nye øjne på den 

administrative del, og Daniel er kommet 

rigtig godt i gang med de mange drifts- 

og udviklingsopgaver, som stillingen 

indebærer. Vi har samtidig identificeret 

et par nye initiativer, der skal styrke 

samarbejdet mellem den administrative 

og den politiske del i DBU København, 

så vi står endnu stærkere i 2025.

Genetablering af samarbejde med 
Oslo
DBU Københavns udvekslingssamarbej-

de med NFF Oslo blev endelig genop-

taget i efteråret 2024 med gensidige 

besøg. Som tidligere var det en stor 

fornøjelse og en lærerig oplevelse, som 

vi håber at forbedre yderligere i 2025. 

DBU København kan med rette være 

stolte af de fire dommere, der repræsen-

terede os i Oslo, ligesom de fire norske 

dommere gjorde det fremragende i 

København. Vi håber, at de involverede 

klubber også værdsatte denne erfa-

ringsdeling, som har stor værdi for vores 

dommere. 

Projekt Sammenhængskraft
Det nationale ”Projekt Sammenhængs-

kraft”, der skal styrke sammenhængs-

kraften i dommersektoren mellem bred-

de og elite, er endelig blevet igangsat, 

hvilket også betyder, at den nationale 

breddedommergruppe igen er funk-

tionsdygtig og har afholdt sine første 

møder i lang tid. Desværre må vi konsta-

tere, at projektets start ikke har levet op 

til forventningerne. Nogle af de løfter, vi 

blev givet, har ikke kunnet realiseres, og 

nogle af de udfordringer, vi frygtede, er 

desværre blevet en realitet. Fra et bred-

desynspunkt kan sammenhængskraften 

være svær at få øje på. DBU København 

håber dog, at 2025 bringer forbedringer, 

og vi vil gøre vores for at bidrage til en 

mere positiv udvikling.

Onboarding af nye dommere
Når disse linjer læses, har DBU og 

DFU (dommerklubberne) forhåbentlig 

vedtaget et samarbejde om et onboar-

ding-program for nye dommere. Fast-

holdelse af nyuddannede dommere er 

afgørende, og derfor skal denne mulig-

hed afprøves, selvom vi er klar over, at 

der også er udfordringer forbundet med 

løsningen. Vi tror dog på, at disse udfor-

dringer kan løses i fællesskab. Program-

met er planlagt som et 3-årigt forløb, 

men vi håber at se de første resultater 

allerede i 2025. Hvis onboarding-pro-

grammet bliver en succes, vil det være 

til stor gavn for både DBU København, 

de københavnske klubber, KFD (Køben-

havns Fodbolddommerklub) og dom-

merne selv.

Tak og fremtid
Tak for det gode samarbejde med DBU 

Københavns bestyrelse og administrati-

on. En stor tak til udvalgsmedlemmerne 

og ikke mindst til alle dommerne!

Lad os sammen sørge for, at dommer-

ne føler sig velkomne og værdsatte på 

banerne i det kommende år. Fejl er en 

naturlig del af spillet, både for spillere 

og dommere, og det er vigtigt, at vi 

lærer og vokser gennem dem.
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AF FLEMMING LAUENBORG

BØRNEUDVALGETS  
BERETNING

DBU København arbejder målrettet på 

at fremme og udvikle børnefodbolden. 

Vores ambition er at skabe attraktive 

rammer, hvor alle børn får mulighed for 

at spille fodbold og deltage på lige fod i 

foreningernes fællesskaber. I 2024 har vi 

haft særligt fokus på at øge involverin-

gen af børneklubberne. Målet har været 

at sikre, at vores arbejde er relevant og 

aktuelt, og at børneudvalgets prioriteter 

i højere grad afspejler klubbernes ønsker 

og behov.

Børnefodboldmøder skal sikre 
involvering
I årets løb har børneudvalget arbejdet 

med en række konkrete initiativer og 

projekter. Et af de vigtigste tiltag har 

været afholdelsen af børnefodbold

møder, der er skabt for at fremme dialog, 

gennemsigtighed og samskabelse mel-

lem DBU København og klubberne.

I september inviterede vi alle børne

udviklingstrænere og børneforpersoner 

fra børneklubberne til at dele deres øn-

sker og behov for udviklingen af børne-

fodbolden i København. Mødet samlede 

45 repræsentanter, og i januar 2025 fulg-

te vi op med endnu et møde, hvor fokus 

var at inddrage klubbernes holdninger 

og videreudvikle de igangsatte initiativer. 

Målet er, at disse møder skal afholdes 

kvartalsvis for at sikre løbende gennem-

sigtighed, involvering og samskabelse.

Fokus på bedre stævneoplevelser
Et markant ønske fra klubberne har 

været at forbedre stævneoplevelserne 

for børnene. Dette har vi arbejdet på 

gennem:

•	 Udvikling af niveau- og rækkebeskri-

velser for at sikre bedre matchning 

mellem spillere og øge forståelsen 

for fordelingen af spillere i forskellige 

rækker.

•	 Udarbejdelse af værtsrollebeskrivel-

ser, der skal hjælpe klubberne med at 

blive endnu bedre og mere proaktive 

værter ved stævner.

•	 Implementering af fodboldfestivaler 

som et udviklingsværktøj, hvor klub-

berne er blevet inviteret til at bidrage 

med idéer. I 2024 blev der afholdt fire 

fodboldfestivaler, og målet for 2025 er 

at afholde mindst 15.

Nye medlemmer i børneudvalget
2024 har været et år med mange nye an-

sigter i børneudvalget, hvilket har tilført 

nye perspektiver og styrket vores arbej-

de yderligere. Jeg selv er tiltrådt som 

ny formand for udvalget, mens Kenneth 

Egebjerg er blevet en del af udvalget 

med særligt fokus på børnestævner. 

Derudover er Laura Milsø Stephensen 

trådt til som administrativ medarbejder 

og sekretær for udvalget. Vi har også 

budt velkommen til Rasmus Broberg og 

Jesper Westermann, der begge bidrager 

med værdifuld erfaring og engagement i 

udvalgets arbejde.

Udfordringer og løsninger
En af de største udfordringer har været 

at genopbygge tilliden mellem DBU 

København og klubberne, da der tidlige-

re har været en oplevelse af manglende 

fokus og udvikling inden for børne-

fodbolden. Vi har taget fat på denne 

udfordring ved at skabe en mere åben 

og involverende dialog gennem børne-
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fodboldmøderne og ved at styrke vores 

professionalisme og organisering.

Vi har allerede oplevet en positiv ud-

vikling og en større forståelse blandt 

klubberne for, at vi arbejder målrettet på 

at forbedre rammerne for børnefodbol-

den. Vi anerkender dog, at dette er en 

løbende proces, og der er stadig meget 

arbejde foran os for at sikre, at tilliden 

bliver fuldt genoprettet, og at samarbej-

det når sit fulde potentiale.

I 2025 vil vi fortsætte med at arbejde 
på:
•	 At styrke børnefodboldmøderne 

som en central platform for dialog, 

gennemsigtighed og samskabelse. 

Disse møder skal fungere som en fast 

ramme for klubbernes involvering og 

input i børnefodboldens udvikling.

•	 At etablere og implementere ensar-

tede niveau- og rækkebeskrivelser i 

hele Københavnsområdet for at sikre 

endnu bedre kampe.

•	 At styrke samarbejdet mellem klub-

berne, administrationen og udvalgene 

i DBU København.

•	 At udvikle og udvide fodboldfestival-

formatet i tæt dialog med klubberne.

Tak og anerkendelse
Vi vil gerne takke alle børneudviklings-

trænere og børneforpersoner, der har 

deltaget aktivt i de første børnefodbold-

møder. Jeres engagement og input er 

afgørende for vores arbejde i børneud-

valget og administrationen.
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FLERE DBU BØRNEKLUBBER I 
KØBENHAVN
Antallet af DBU Børneklubber i 

København er nu oppe på 14 klubber, 

og yderligere 10 klubber er i gang 

med at opnå certificering. Blandt de 

kommende børneklubber er Kastrup 

BK, Østerbro, B1908, Fremad Ama-

ger, Fremad Valby, HIK, BK Frem, FC 

Damsø, AB Tårnby og KFUM BK. Vi 

glæder os over den stigende interes-

se, der understreger det øgede fokus 

på udviklingen af børnefodbolden i 

DBU Københavns klubber.

FODBOLDFESTIVALER  
I fjerde kvartal af 2024 afholdt DBU 

København fire fodboldfestivaler: 

en Horst Wein-festival, en legende 

SET OG SKET 2024

fodboldfestival og to ”silent” fodbold-

festivaler. Festivalerne har ikke blot 

skabt unikke oplevelser for børnene, 

men har også fungeret som et udvik-

lingslaboratorium for nye koncepter i 

børnefodbolden. Klubberne har spil-

let en aktiv rolle i processen gennem 

BUT-netværket, børnefodboldmøder 

og administrative netværk. Læs mere 

om fodboldfestivalerne på side X.

BUT-NETVÆRK – STYRKET 
SAMARBEJDE LOKALT OG 
NATIONALT  
2024 blev et vigtigt år for børne

udviklingstrænerne i DBU Køben-

havn. De deltog i det første nationale 

netværksmøde i Brøndby, hvor dagen 

bød på inspirationstræning, +1-træ-

ningsoplæg og en fælles oplevelse 

ved en landsholdskamp. Samtidig 

blev det lokale BUT-netværk i Køben-

havnsområdet genoptaget, hvilket 

styrker vidensdeling og samarbejde 

på tværs af klubberne.

HOVEDSTADSPOKALEN  
– FODBOLDFEST PÅ 
GENFORENINGSPLADSEN 
Sommerens finaler i Hovedstads

pokalen blev afviklet på Genfor-

eningspladsen med stor opbakning 

fra spillere og tilskuere. BK Unions 

”Happy Feet” tog titlen i 7:7 herre 

efter en dramatisk straffesparkssejr 

over Fremad Valby-holdet ”Uden 

Filter”. AB Tårnby vandt 7:7 kvinder 

med 3-1 over ØKF, mens FA 2000 sej-

rede i 11:11-finalen mod Sundby BK. 
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FORMANDSKLUBBEN  
– INSPIRATIONSTUR TIL 
AMSTERDAM 
I november deltog flere af Køben-

havns klubledere i Formandsklubbens 

årlige rejse, som i år gik til Amster-

dam. Her var der bl.a. fokus på emner 

som balancen mellem frivillige og 

ansatte, rekruttering og fastholdelse 

i pige- og kvindefodbolden, og det 

løbende behov for bedre faciliteter 

og samarbejde med kommunerne. 

Besøg hos Koninklijke HFC og AFC 

DWS gav indblik i hollandske klub-

modeller, mens oplæg fra Johan 

Cruyff-Foundation gav deltagerne 

inspiration til at bruge fodbolden som 

redskab til at skabe både sportslige 

og sociale muligheder for børn med 

handicap og særlige behov.

BROBYGNING TIL FORENINGS­
LIVET
For tredje gang har DBU København, 

Københavns Kommune ved Klynge 

G på Nørrebro/Bispebjerg, KFUM BK 

og BK Skjold gennemført et succes-

fuldt samarbejde om at introducere 

børnehavebørn til fodbold gennem 

leg og bevægelse.

Fire lokale daginstitutioner har del-

taget i forløbet, hvor børnene har 

udforsket fodboldens verden gennem 

sjove, motorisk udviklende boldakti-

viteter i trygge rammer. Samarbejdet 

mellem kommune, klubber og DBU 

København har vist sig at være en 

stærk model for at bygge bro mellem 

daginstitutioner og foreningslivet.

 
 
 
6 NYE GET MOVIN’-KLUBBER
I 2024 blev seks nye klubber en del 

af Get Movin’, DBU’s initiativ for at 

styrke pigefodbolden. BK Union, 

Husum BK, BK Fix, Brønshøj BK, BK 

Hellas og FC Damsø har nu fokus på 

spilleglæde, fastholdelse og stærkere 

træningsmiljøer for piger. Get Movin’ 

giver klubberne konkrete værktøjer til 

udvikling – og vi glæder os til at følge 

deres arbejde i 2025, hvor vi håber 

flere klubber træder ind i Get Movin’ 

fællesskabet.

FREMTIDENS TRÆNERE
Fremtidens Trænere fortsatte i 2024 

med 59 unge trænere fra 16 klub-

ber. Gennem C1- og C2-uddannelse, 

teambuilding og en særlig trænings-

lejr med landsholdene, har de unge 

trænere taget deres første skridt med 

trænergerningen.

Forløbet, som er udviklet i samar-

bejde med Forenet Kredit, har bevist 

sin værdi som en vigtig investering i 

forhold til uddannelse af fremtidens 

fodboldtrænere. Tak til FA 2000, 

B1908 og Jægersborg Boldklub for at 

lægge hus til kurserne!

LANDSTRÆNERNE  
PÅ INSPIRATIONSTUR I  
DBU KØBENHAVN
Andrée Jeglertz (A-landshold kvin-

der) og Kasper Hjulmand (tidl. 

A-landshold herre) har i det forgang-

ne år lagt vejen forbi DBU København 

som en del af deres landstrænertur-

né.

I Hafnia-Hallen inspirerede Andrée 

Jeglertz trænere med praktiske 

øvelser og en vigtig pointe: “You can’t 

give too much encouragement”.

Kasper Hjulmand afsluttede sin 

nationale turné i Fremad Valby som 

en del af forberedelserne frem mod 

EM i Tyskland. Her delte han ud af sin 

viden til over 150 trænere og demon-

strerede øvelser med U17-spillere fra 

Hvidovre IF.

Besøgene gav værdifuld inspiration til 

de københavnske trænere.
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Et nyt initiativ i 2024 var lanceringen 

af UEFA C-kurser på engelsk, hvilket 

har været en stor succes med fire 

afviklinger i løbet af året.

Antal kurser i 2024:

• 32 UEFA C1 klubkurser

• 7 UEFA C1 åbne kurser

• 4 UEFA C1 kurser på engelsk

• 13 UEFA C2 klubkurser

• 1 UEFA C2 åbent kursus

• 2 kurser om fodboldskader

I 2025 fortsætter DBU København 

med at udbyde åbne kurser. Der er 

allerede mange kurser i kalenderen, 

så følg med på hjemmesiden eller 

kontakt administrationen, hvis du 

ønsker at deltage.

Har du en idé til nye inspirations

kurser? DBU København modtager 

gerne input – kontakt sekretariats-

medarbejder Diana Monberg på 

dimo@dbukoebenhavn.dk med dine 

forslag.

  

SENIORFÆLLESSKABER
Samarbejdet med Københavns Kom-

mune om projekt ’Fodbold for Senio-

rer’ er det forgangne år vokset, så det 

nu rummer 10 klubber. I 2024 af-

holdtes 2 fodboldfestivaller i hhv. BK 

Skjold og BK Hellas, hvor der deltog 

mere end 100 ældre (+60) til fodbold, 

smørrebrød og anekdoter fra fod-

boldverdenen ved Frits Ahlstrøm. 

2024 blev også året, hvor vi afprøve-

de et brobygningssamarbejde mellem 

Vanløse Sundhedshus og Husum 

Boldklub, som gav nyttig viden om, 

hvordan vi fremadrettet kan blive 

endnu bedre til at bygge bro mellem 

foreninger og kommunale tilbud.

.

DBU FODBOLDSKOLER
DBU har siden 1993 arrangeret fod-

boldskoler, og mange af DBU Køben-

havns klubber har været med. I 2024 

kunne Boldklubben Hellas, Nørrebro 

United og Sundby Boldklub fejre 

20-års jubilæum som fodboldskole

værter. Boldklubben Frem og KFUM 

BK har 10 år mere på bagen og 

fejrede 30-års fodboldskolejubilæum 

i 2024! 

Stort tillykke til og en ydmyg tak for 

jeres trofaste støtte. 

NETVÆRK OM FODBOLD OG 
INKLUSION 

Hvordan kan fodboldklubber blive 

bedre til at inkludere alle i lokal

samfundet? Det var temaet for DBU 

Københavns første netværksmøde 

om inklusion i 2024.

Aske Tybirk Kvist, erhvervs-ph.d. hos 

Nørrebro United og Roskilde Univer-

sitet, delte erfaringer om fodboldens 

rolle som social forandringskraft, og 

klubledere diskuterede, hvordan de 

kan gøre fodbolden mere åben og 

tilgængelig.

I 2025 fortsætter arbejdet med flere 

netværksmøder, hvor klubber kan ud-

veksle erfaringer og få ny inspiration.

 

TRÆNERUDDANNELSE -  
FLERE ÅBNE UEFA C-KURSER 
Antallet af UEFA C-kurser er fort-

sat stigende. I 2024 afviklede DBU 

København flere åbne C-kurser for at 

gøre uddannelsen mere tilgængelig 

gennem et fleksibelt tilbud.
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AF ANJA LETHIN

PIGE- OG KVINDEARBEJDSGRUPPENS  
BERETNING

I 2024 har DBU Københavns pige-/kvin-

deindsats fokuseret på dataindsamling 

og tidligere erfaringer som forberedel-

se til en udviklingsproces i årets anden 

halvdel. Data fra trænere og spillere har 

belyst forældretrænerrollen samt stæv-

ne- og turneringstilbud for pigespillere. I 

efteråret blev rammerne for kommende 

indsatser fastlagt gennem workshops i 

arbejdsgruppen.

Konkretisering af strategiindsatser
Strategien for pige- og kvindefodbold 

er blevet konkretiseret med målsætnin-

ger, der skal fremme deltagelse blandt 

piger og kvinder som spillere, trænere og 

ledere. Fokus er på at styrke synligheden 

af piger og kvinder, opkvalificere trænere 

og skabe attraktive træningsmiljøer.

Indsatserne omfatter:

•	 Kompetenceløft af trænere.

•	 Turneringstilbud for senstartere.

•	 Klubudvikling målrettet pige- og 

kvindefodbold.

Formålet er at sikre lige muligheder for 

piger og kvinder i sporten på tværs af 

klubber og ledelsesniveauer.

Forlængelse af lokal strategi
Strategien for pige- og kvindefodbold, 

der oprindeligt dækkede 2023-2025, er 

blevet forlænget til 2026. Denne be-

slutning, godkendt af DBU Københavns 

bestyrelse, muliggør det videre arbejde 

med langsigtede mål om at styrker net-

værk og strukturer for piger og kvinder i 

DBU København.

Øget samspil med DBU Get Movin’
I 2024 blev samarbejdet mellem DBU 

Get Movin’ og den lokale strategi styrket. 

Dette har ført til øget synlighed og skabt 

endnu bedre fodboldtilbud til pigerne i 

vores område. Årsplanen for 2025 er klar 

og fokuserer på fleksibel rådgivning og 

konkrete værktøjer, der understøtter Get 

Movin’ klubbernes lokale indsatser.

Målsætninger for 2025
I 2025 skal konkrete indsatser søsæt-

tes, der skaber værdi lokalt og støtter 

klubbernes arbejde, samtidig med at de 

nationale målsætninger understøttes. 

DBU København vil fortsætte med at 

bringe ressourcer og muligheder i spil for 

klubber, der ønsker at bidrage til udvik-

lingen af fodbold som en sport for alle.

Tak og anerkendelse
Tak til faggruppen for deres værdifulde 

input, til kollegaerne for opbakning og 

til bestyrelsen for at sætte klare krav og 

retning for arbejdet med pige- og kvin-

defodbolden i DBU København.



AF TABITA SONNE-DALSØ

ADMINISTRATIONENS  
BERETNING

2024 har været et år præget af foran-

dringer, udfordringer og store fremskridt. 

Det er tid til at reflektere over, hvad vi i 

fællesskab har opnået, og anerkende de 

mange indsatser, der er blevet løftet med 

dedikation og engagement.

Strategisk udvikling og organisatorisk 
styrkelse
I 2024 blev en ny strategi for DBU Kø-

benhavn formuleret i samarbejde med 

bestyrelsen. Visionen om at blive et pro-

gressivt kraftcenter for fodboldens brede 

potentialer med de lokale klubber i cen-

trum har været vores pejlemærke. Strate-

gien er allerede blevet omsat til handling, 

og blandt de væsentligste initiativer kan 

nævnes styrkelsen af turneringsteamet, 

genetablering af det administrative net-

værk for klubansatte samt ansættelse af 

en Børneklubrådgiver, der sikrer bedre 

forankring af initiativer rettet mod børne

fodbolden. En aktiv dialog med Dansk 

Erhverv er også en vigtig del af vores 

strategiske indsats og vil blive drøftet på 

repræsentantskabsmødet.

Transformation og nye kompetencer
Administrationen har gennemgået en 

transformationsproces, hvor nye kompe-

tencer og perspektiver har styrket orga-

nisationen. Samtidig har det krævet stor 

omstillingsevne fra alle, da vi har navige-

ret gennem forandringer og vækst. Med 

nye medarbejdere er vi blevet endnu 

bedre rustet til at understøtte klubberne. 

Tak til klubberne for samarbejdsviljen og 

for at tage godt imod vores nye kolleger. 

Flere ressourcer til turneringsteamet
Ved årets start ophørte turneringssamar-

bejdet med DBU Sjælland, hvilket skabte 

store og uventede udfordringer. Det kræ-

vede fuldt fokus at sikre en velfungeren-

de turneringsdrift under de nye rammer. 

På trods af begrænsede ressourcer i be-

gyndelsen af året lykkedes det at holde 

turneringsområdet kørende takket være 

en stærk indsats fra hele organisationen.

I løbet af efteråret har vi styrket turne-

ringsteamet med flere ressourcer, så 

afdelingen nu har en mere passende 

normering. Dette har givet os bedre 

kapacitet til at håndtere både turnerings-

planlægningen, disciplinærområdet og 

sikre en bedre service af vores klubber. 

Genbo til Tivoli
En anden stor forandring var vores 

flytning fra Sporsløjfen til en midlertidig 

adresse på H.C. Andersens Boulevard på 

grund af renovering. Her har vi fået ud-

sigt til Tivoli i hjertet af København, hvor 

vi forventer at være frem til efteråret 

2025. En flytning er altid omfangsrig, 

men heldigvis har vi formået at opret-

holde den daglige drift uden væsentlige 

afbrydelser.

Styrket samarbejde og nationale 
initiativer
DBU København har i 2024 styrket sam-

arbejdet med DBU og DBU Bredde både 

lokalt og nationalt. Vi har blandt andet 

haft fokus på udvikling og projektledelse 

af Ultra Skolepokalen, hvor DBU Køben-

havn har det nationale ansvar gennem 

mange år. Derudover deltager vi aktivt i 

en national taskforce med fokus på kom-

munikation og kommercielle muligheder 

inden for kvindefodbold, hvilket har sat 

os i en stærkere position til at præge 

udviklingen og få gavn heraf på lokalt 
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AF TABITA SONNE-DALSØ

ADMINISTRATIONENS  
BERETNING

niveau. Vi har også fortsat ansvaret 

for det stærke samarbejde omkring 

DBU Børnefodbold, ligesom vi har 

tilgået de spændende tanker om 

”Hele Danmarks Klubhus” med nys-

gerrighed og lysten til at bidrage og 

være med. Vi er også med omkring 

udviklingen af den nye fodboldfaglige 

tilgang ”fælles fodbold” og med til 

at finde greb til implementeringen af 

den nye ungdomsstrategi. 

I 2024 har vi også arbejdet på at 

etablere et tværnationalt samarbejde 

med Skånes fodboldforbund, for at 

udnytte potentialet i tættere samar-

bejde over Øresund. Vi har haft både 

administrative og politiske drøftelser 

omkring et samarbejde til fælles gavn 

og glæde. Vi ser frem til at fortsætte 

dialogen i 2025, hvor vi vil forsøge 

os med mindre prøvehandlinger i 

forhold til fælles fodboldtilbud. 

Nye indsatser for klubberne
DBU København har iværksat flere 

nye initiativer for at styrke klubber-

ne. DBU Børneklub er udvidet med 

flere klubber, der nu opnår kvalitets-

stemplet, og GetMovin’-projektet er 

blevet godt forankret lokalt. Træner

uddannelse har været en central del 

af vores arbejde, hvor Ungtræner-

uddannelsen, Fremtidens Træner og 

flere åbne UEFA C-kurser har løftet 

kompetencer på tværs af aldersgrup-

per.

Derudover har vi lanceret en kommu-

nikationskampagne med easy-guides, 

som gør det nemmere for klubberne 

at finde svar på turneringsspørgsmål. 

For at sikre en bedre udvalgsbetje-

ning har vi gennemgået en evaluering 

af vores udvalg. Nogle er blevet luk-

ket, mens andre er blevet styrket med 

administrativ bistand for at skabe 

en mere fokuseret og handlekraftig 

organisation. 

Økonomisk status
DBU København har opnået et over-

skud på 2,3 mio. kr. i regnskab 2024, 

hvilket primært skyldes tilførte midler 

fra DBU Bredde til flerårige projek-

ter, vakante stillinger i løbet af året 

samt øgede indtægter fra bøder og 

gebyrer. Sidstnævnte vil blive drøftet 

som et særskilt tema på årets repræ-

sentantskabsmøde. 

Overskuddet gør, at DBU København 

har en solid økonomi, som gør det 

muligt at investere i den fortsatte 

modernisering af DBU København.  

Tak for indsatsen
I 2024 har vi også sagt farvel til en 

række dygtige medarbejdere. Tak til 

Dan Pedersen, Søren Hemmingshøj, 

Richard Andersen, Hans Vixø, Jesper 

Jacobsen og Michael Nyegaard for 

deres store indsats for DBU Køben-

havn.

Nye medarbejdere som er kommet til i 2024:
•	 Claus Vogelius – Teamleder for turnering
•	 Andreas Krogh Henriksen – Udviklingschef
•	 Diana Monberg – Sekretariatsmedarbejder
•	 Laura Milsø Stephensen – Børneklubrådgiver
•	 Birgitte Harder – Administrativ medarbejder
•	 Nick Malmkjær – Administrativ medarbejder
•	 Helena Flindt Pedersen – Konsulent
•	 Daniel Skaaning Dinsen – Administrativ medarbejder
•	 Rudi Stallknecht – Koordinator og Teamleder DBU Børnefodbold
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1 Boldklubben Skjold 3.508

2 Kjøbenhavns Boldklub 2.809

3 Boldklubben af 1893 2.357

4 Frederiksberg Boldklub 2.324

5 Nørrebro United 2.132

6 FA2000 2.117

7 Hellerup Idræts Klub 1.927

8 Hvidovre Idrætsforening 1.738

9 Boldklubben Fremad Valby 1.576

10 Sundby Boldklub 1.440

11 Østerbro Idræts Forening 1.440

12 Boldklubben Union 1.415

13 Boldklubben Vestia 1.412

14 Boldklubben 1908 1.390

15 Vanløse Idræts Forening 1.360

16 Gentofte-Vangede Idrætsforening 1.342

17 Boldklubben Hellas 1.209

18 Dragør Boldklub 1.118

19 Boldklubben 1903 1.115

20 Amager Boldklub Tårnby 1.079

21 Boldklubben Hekla 1.055

22 Boldklubben Fremad Amager 1.019

23 Boldklubben FIX 929

24 Boldklubben Frem 911

25 Jægersborg Boldklub 841

26 Brønshøj Boldklub 789

27 Kastrup Boldklub 757

28 Tårnby FF 739

29 Skovshoved Idrætsforening 719

30 Ørestad Idrætsforening 678

31 Husum Boldklub 637

32 KFB 575

33 Valby Boldklub af 1912 573

34 Kollegiebold 571

35 KFUM's Boldklub 562

36 Boldklubben Rødovre 524

37 Christianshavn Idræts Klub 429

38 Handelsstandens Boldklub 416

39 FC Damsø 385

40 Amager Fodbold Forening 364

41 Boldklubben Heimdal 353

42 Boldklubben Stefan, Fodbold 314

43 Aakanden GF 277

44 Boldklubben Folehaven 276

45 Fremad Forsing 270

46 Øresunds Klubfodbold 268

47 Gentofte Fodbold Akademi 243

48 FC Ryparken 237

49 Bispebjerg Boldklub 224

50 Jødisk Idrætsforening Hakoah 197

51 Sønderbro Fight 196

52 JB Futsal Gentofte 195

53 CBS Sport 188

54 Boldklubben Pioneren 183

55 Christiania Sports Club 173

56 Boldklubben 1960 145

57 København Futsal 140

58 Nørrebro Fodbold Forening 140

59 Vigerslev Boldklub 1956 134

60 Boldklubben Frederiksholm Sydhavnen 131

61 Boldklubben Viktoria af 1900 129

62 Copenhagen Celtic 123

63 SSB Vesterbro Idrætsforening 121

64 Football Club Nordhavn 119

65 Boldklubben Amalie 106

66 VLI 105

67 Boldklubben Prespa 98

68 PI Fodbold 98

69 FC Nyhavn 94

70 Boldklubben Olympia 92

71 KSI 87

72 Nørrebro Boldklub 87

73 Pan Idræt København 82

74 Copenfalster FF 80

75 Sporting Club Amager 74

76 Dankurd 73

KLUBBER
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77 Fc Culpa 70

78 KP Zebras 69

79 Sat Af Pigeons 65

80 AC Iben 58

81 Copenhagen Beach Soccer Club 57

82 Exercitus FC Udfordringen 57

83 Dunses Disciple 55

84 Idrætsforeningen Føroyar 55

85 Sporting Fønix CF 49

86 Borghaven IF 48

87 Fc Babylon 47

88 FC One Team 46

89 Amandas Sønner 44

90 Gentofte Fodboldklub 44

91 København Syd-Vest Boldklub 43

92 Olympic Amager 38

93 Champeinz United 36

94 Rikken Fodbold Club 35

95 Boldklubben Volvox 34

96 FC Olympiakos København 34

97 Sporting 43 34

98 Slægtens Boldklub 33

99 Uganda Danish Cranes FC 33

100 Egedal Boldklub 30

101 Rigspolitiets Idrætsforening (RPIF) 30

102 Sydhavn FF 30

103 Sydkysten Boldklub 29

104 Nordvest FC 28

105 Tsunami FC 28

106 BK Sommersol 27

107 Deportivo Cobayas 27

108 Los Toros De Copenhague 27

109 FC Newborn 26

110 Nøddealliancen 26

111 Olympique Odsherred 26

112 Boldklubben Jyden 25

113 FC ESPM 25

114 Giovani Hajduk 25

115 Københavns Døves Idrætsforening Døvania 25

116 Medicinernes Boldklub 25

117 Nordvest Fodboldklub Herman 25

118 FC Nanoq 24

119 FC Afveje 23

120 Frederiksberg Rangers 23

121 KodaSyd FC 23

122 Inter Copenhagen CF 20

123 BK 10 18

124 Spartak Ciervo 18

125 Copenhagen Foxes 17

126 Klub 14 17

127 Unigadores Sports Club 17

128 AlkenRy United 16

129 BK Steiner 16

130 Cøpenhavn United 15

131 F. C. Socccersisters 15

132 FC Knöedel 15

133 Kalas Idrætsforening 14

134 2900 United 13

135 Athletic Football Academy Copenhagen 13

136 De Tunge Drenge FC 13

137 Teatro Kapital 2019 13

138 FC Sukker Bold 12

139 Team 2. sal 12

140 Polyteknisk Fodboldklub 11

141 Reunion Idrætsforening 10

142 Laddersfield Town 8

143 FC Randoms� Ikke opgivet

144 Vesterbro Alliancen� Ikke opgivet

145 Watan FC� Ikke opgivet

146 Young Urban FC� Ikke opgivet
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Flest medlemmer DBU København 2024 2023

Boldklubben Skjold 3508 3322

Kjøbenhavns Boldklub 2809 2583

Boldklubben af 1893 2357 1969

Frederiksberg Boldklub 2324 2290

Nørrebro United 2132 2105

FA2000 2117 2052

Hellerup Idræts Klub 1927 1761

Hvidovre Idrætsforening 1738 1597

Boldklubben Fremad Valby 1576 1600

Sundby Boldklub 1440 1432

Flest medlemmer nationalt 2024 2023

Boldklubben Skjold 3508 3322

Kjøbenhavns Boldklub 2809 2583

Boldklubben af 1893 2357 1960

Frederiksberg Boldklub 2324 2290

Nørrebro United 2132 2105

FA2000 2117 2052

Brøndbyernes IF 2062 2096

IF Lyseng 1949 1784

Hellerup Idræts Klub 1927 1761

Greve Fodbold 1746 1848

Flest drenge/mænd 2024 2023

Boldklubben Skjold 2919 2887

Kjøbenhavns Boldklub 2553 2415

Frederiksberg Boldklub 2085 2079

Boldklubben af 1893 1951 1617

FA2000 1674 1637

Hellerup Idræts Klub 1522 1377

Nørrebro United 1411 1413

Hvidovre Idrætsforening 1400 1296

Vanløse Idræts Forening 1334 1147

BK Union 1180 897

TOP 10

Flest piger/kvinder 2024 2023

Nørrebro United 721 692

Boldklubben Skjold 589 435

FA2000 443 415

Sundby Boldklub 428 445

Boldklubben Fremad Valby 422 367

Boldklubben af 1893 406 343

Hellerup Idræts klub H.I.K 405 384

FC Damsø 342 291

Hvidovre Idrætsforening 338 301

Boldklubben Vestia 331 335

Flest 0-6 årige 2024 2023

Kjøbenhavns Boldklub 617 613

Nørrebro United 556 570

Boldklubben Skjold 541 485

Frederiksberg Boldklub 341 212

Boldklubben Fremad Valby 311 287

Hvidovre Idrætsforening 280 208

Boldklubben af 1893 265 236

Boldklubben 1908 219 104

Boldklubben Hellas 213 171

Boldklubben Vestia 196 177

Flest 7-12 årige 2024 2023

Boldklubben Skjold 953 806

Kjøbenhavns Boldklub 827 773

Nørrebro United 723 694

Hellerup Idræts Klub 627 570

Boldklubben af 1893 607 605

Boldklubben 1908 571 435

FA2000 565 494

Gentofte Vangede Idrætsforening 565 555

Boldklubben Fremad Valby 526 415

Boldklubben Vestia 524 546

MEDLEMSSTATISTIK
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Flest 13-18 årige 2024 2023

Boldklubben af 1893 753 614

Hellerup Idræts Klub 677 650

Kjøbenhavns Boldklub 521 442

Boldklubben Skjold 484 489

FA2000 456 425

Hvidovre Idrætsforening 443 324

Gentofte-Vangede Idrætsforening 431 346

Sundby Boldklub 416 376

Boldklubben 1908 393 333

Frederiksberg Boldklub 370 319

Flest 19-24 årige 2024 2023

Kollegiebold 571 623

Boldklubben Skjold 522 582

Boldklubben af 1893 363 195

FA2000 363 314

Frederiksberg Boldklub 282 355

Hellerup Idræts Klub 264 241

Kjøbenhavns Boldklub 225 200

Boldklubben Union 181 129

Sundby Boldklub 169 170

Vanløse Idræts Forening 148 115

Flest 25-39 årige 2024 2023

Boldklubben Skjold 804 754

Frederiksberg Boldklub 795 890

Østerbro Idræts Forening 574 535

Boldklubben Union 475 325

KFB 432 352

FA2000 365 415

Nørrebro United 340 372

Kjøbenhavns Boldklub 313 255

Vanløse Idræts Forening 287 200

Boldklubben Fremad Valby 285 427

Flest 40-59 årige 2024 2023

Hvidovre Idrætsforening 270 280

Kjøbenhavns Boldklub 194 188

Boldklubben Skjold 165 180

Fremad Forsing 160 132

Amager Fodbold Forening 141 146

FA2000 138 161

Boldklubben FIX 105 110

Boldklubben af 1893 97 88

Boldklubben Hellas 94 97

Jægersborg Boldklub 92 93

Flest 60-69 årige 2024 2023

AB Tårnby 61 66

Boldklubben af 1893 61 57

Kjøbenhavns Boldklub 61 62

Boldklubben 1903 35 34

Vanløse Idræts Forening 35 30

FA2000 34 29

Boldklubben Fremad Valby 28 21

Kastrup Boldklub 27 26

Boldklubben 1908 25 24

Sundby Boldklub 25 24

Flest 70+ 2024 2023

AB Tårnby 68 64

Boldklubben Frem 54 55

Kjøbenhavns Boldklub 51 50

Boldklubben af 1893 45 42

Boldklubben Rødovre 40 39

Skovshoved Idrætsforening 31 32

Boldklubben B1903 29 19

Østerbro Idræts Forening 29 29

Brønshøj Boldklub 25 24

FA2000 25 23
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Herrer 7:7 2024

Mester - Forår Frem

Mester - Efterår Spartak Ciervo

Række 1 -  Pulje 1 - Forår Klub 14

Række 1 -  Pulje 1 - Efterår KB 3

Række 1 -  Pulje 2 - Forår Spartak Ciervo

Række 1 -  Pulje 2 - Efterår Union 4

Række 2 -  Pulje 1 - Forår KB 3

Række 2 -  Pulje 1 - Efterår Union 5

Række 2 -  Pulje 2 - Forår Union 4

Række 2 -  Pulje 2 - Efterår Skjold 4

Række 2 -  Pulje 3 - Forår KB 2

Række 2 -  Pulje 3 - Efterår B.93

Række 2 -  Pulje 4 - Forår FB 4

Række 2 -  Pulje 4 - Efterår Prespa

Række 3 -  Pulje 1 - Forår Skjold 8

Række 3 -  Pulje 1 - Efterår HB 4

Række 3 -  Pulje 2 - Forår FC Nyhavn

Række 3 -  Pulje 2 - Efterår FA 2000 7

Række 3 -  Pulje 3 - Forår Union 6

Række 3 -  Pulje 3 - Efterår B.93 4

Række 3 -  Pulje 4 - Forår Skjold 9

Række 3 -  Pulje 4 - Efterår FC Ryparken 3

Række 3 -  Pulje 5 - Forår Skjold 10

Række 3 -  Pulje 5 - Efterår Skovshoved IF

Række 3 -  Pulje 6 - Forår FA 2000 7

Række 3 -  Pulje 6 - Efterår B.93 3

Række 4 -  Pulje 1 - Forår FA 2000 11

Række 4 -  Pulje 1 - Efterår Frem 6

Række 4 -  Pulje 2 - Forår Østerbro IF 6

Række 4 -  Pulje 2 - Efterår B.93 6

Række 4 -  Pulje 3 - Forår Frem 8

Række 4 -  Pulje 3 - Efterår Valby 3

Række 4 -  Pulje 4 - Forår FC Udfordringen

Række 4 -  Pulje 4 - Efterår CIK

RÆKKEVINDER 2024

Række 4 -  Pulje 5 - Forår B.93 5

Række 4 -  Pulje 5 - Efterår Vestia 2

Række 4 -  Pulje 6 - Forår Egedal Boldklub

Række 4 -  Pulje 6 - Efterår FB 20

Række 4 -  Pulje 7 - Forår Fix

Række 4 -  Pulje 7 - Efterår Østerbro IF 8

Række 4 -  Pulje 8 - Forår HB 11

Række 4 -  Pulje 8 - Efterår KFUM

Række 5 -  Pulje 1 - Forår KFUM

Række 5 -  Pulje 1 - Efterår KFB 10

Række 5 -  Pulje 2 - Forår Frem 17

Række 5 -  Pulje 2 - Efterår FA 2000 15

Række 5 -  Pulje 3 - Forår FC Ryparken 4

Række 5 -  Pulje 3 - Efterår FA 2000 13

Række 5 -  Pulje 4 - Forår Sønderbro Fight

Række 5 -  Pulje 4 - Efterår B.93 8

Række 5 -  Pulje 5 - Forår Union 13

Række 5 -  Pulje 5 - Efterår Dankurd IF

Række 5 -  Pulje 6 - Forår KFB 6

Række 5 -  Pulje 6 - Efterår Sønderbro Fight 2

Række 5 -  Pulje 7 - Forår Kastrup

Række 5 -  Pulje 7 - Efterår Nørrebro FF

Række 5 -  Pulje 8 - Forår Skovshoved IF 3

Række 5 -  Pulje 8 - Efterår KFB 12

Række 5 -  Pulje 9 - Forår HIK 3

Kvinder 7:7 2024

Mester - Forår B.93

Mester - Efterår B.93

Række 1 -  Pulje 1 - Forår Nørrebro United

Række 1 -  Pulje 1 - Efterår FB

Række 1 -  Pulje 2 - Forår PI Fodbold

Række 1 -  Pulje 2 - Efterår Nørrebro United 2

Række 2 -  Pulje 1 - Forår Sundby 2

Række 2 -  Pulje 1 - Efterår HB 4

7:7 OG 8:8
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Række 2 -  Pulje 2 - Forår Sundby 3

Række 2 -  Pulje 2 - Efterår FA 2000

Række 2 -  Pulje 3 - Forår Valby

Række 2 -  Pulje 3 - Efterår Vigerslev

Række 3 -  Pulje 1 - Forår Vigerslev

Række 3 -  Pulje 1 - Efterår Tårnby FF

Række 3 -  Pulje 2 - Forår HB 4

Række 3 -  Pulje 2 - Efterår Fremad Valby 2

Drenge 7:7

U14 Drenge - Efterår Fremad Valby 

Piger 7:7

U14 Piger Forår B.93

U14 Piger Efterår Dragør BK

U16 Piger Efterår FA 2000

Drenge 8:8

U13 Drenge Liga København - Efterår Jægersborg BK

U13 Drenge M - Forår - Mester HIK 2

U13 Drenge 1 - Forår - Pulje 1 CIK

U13 Drenge 2 - Forår - Pulje 2 Jægersborg BK

U13 Drenge 2 - Efterår - Pulje 2A FB 2

U13 Drenge 2 - Efterår - Pulje 2B Hekla 2

U13 Drenge 3 - Forår - Pulje 3 FB 2

U13 Drenge 3 - Efterår - Pulje 3A K.B. 5

U13 Drenge 3 - Efterår - Pulje 3B KFUM

U13 Drenge 4 - Forår - Pulje 4A CIK 2

U13 Drenge 4 - Forår - Pulje 4B Ørestad IF

U13 Drenge 4 - Forår - Pulje 4C HIK 3

U13 Drenge 4 - Forår - Pulje 4D B 1903 3

U13 Drenge 4 - Forår - Pulje 4E Nørrebro United 3

U13 Drenge 4 - Efterår - Pulje 4A E Brønshøj/Fix

U13 Drenge 4 - Efterår - Pulje 4B E Rødovre

U13 Drenge 5 - Forår - Pulje 5 KFUM

U13 Drenge 5 - Efterår - Pulje 5 Brønshøj/Fix

Piger 8:8

U13 Piger - Liga København Efterår B.93

U13 Piger Mester - Forår Vestia

U13 Piger Mester - Efterår Dragør BK

U13 Piger 1 - Forår - P1 Hvidovre IF

U13 Piger 1 - Efterår - P1 GVI

U13 Piger 2 - Forår - P2 Fremad Valby

U13 Piger 2 - Efterår - P1 Brønshøj BK

U13 Piger 2 - Efterår - P2 Østerbro IF

U13 Piger 2 - Forår - P2 Fremad Valby
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RÆKKEVINDER 2024

Herrer 11:11 – Helårsrækker:

KS Herre - Pulje 1 Skovshoved IF

Serie 1 - Pulje 1 Rødovre

Serie 1 - Pulje 2 Sundby BK 2

Serie 2 - Pulje 1 KFB

Serie 3 - Pulje 1 Watan FC

Serie 4 - Pulje 1 Copenhagen Celtic

Serie 5 - Pulje 1 Borghaven IF

Herrer 11:11 – Halvårsrækker:

Serie 2 - Pulje 2 - Efterår Fremad Amager 2

Serie 2 - Pulje 2 - Forår KB 3

Serie 2 - Pulje 3 - Efterår B.93 2

Serie 2 - Pulje 3 - Forår GVI 2

Serie 3 - Pulje 2 - Efterår Union 2

Serie 3 - Pulje 2 - Forår HB 3

Serie 3 - Pulje 3 - Efterår Skovshoved IF 3

Serie 3 - Pulje 3 - Forår B.93 3

Serie 3 - Pulje 4 - Efterår CBS Sport 2

Serie 3 - Pulje 4 - Forår FB 6

Serie 3 - Pulje 5 - Efterår Union 3

Serie 3 - Pulje 5 - Forår FA 2000 7

Serie 4 - Pulje 2 - Efterår Østerbro IF 6

Serie 4 - Pulje 2 - Forår FA 2000 10

Serie 4 - Pulje 3 - Efterår B.93 6

Serie 4 - Pulje 3 - Forår B.93 5

Serie 4 - Pulje 4 - Efterår FB 13

Serie 4 - Pulje 4 - Forår Sundby 3

Serie 4 - Pulje 5 - Efterår Brønshøj 4

Serie 4 - Pulje 5 - Forår Frem 5

Serie 4 - Pulje 6 - Efterår Fremad Valby 5

Serie 4 - Pulje 6 - Forår Skjold 9

Serie 4 - Pulje 7 - Efterår Heimdal 3

Serie 4 - Pulje 7 - Forår FA 2000 8

Serie 4 - Pulje 8 - Efterår Skjold 11

Serie 4 - Pulje 8 - Forår FB 10

Serie 4 - Pulje 9 - Efterår FC Culpa 2

Serie 4 - Pulje 9 - Forår HIK 4

8:8 OG 11:11

Serie 5 - Pulje 2 - Efterår FA 2000 15

Serie 5 - Pulje 2 - Forår Vestergården

Serie 5 - Pulje 3 - Efterår Rødovre 2

Serie 5 - Pulje 3 - Forår B.93 11

Serie 5 - Pulje 4 - Efterår Rødovre 3

Serie 5 - Pulje 4 - Forår Husum 3

Serie 5 - Pulje 5 - Forår Vestia 4

U21 Herrer København - Efterår Skjold

Kvinder 11:11

Kvindeserie København - Efterår HIK

KS Kvinder - Forår FA 2000

KS Kvinder - Efterår Sundby 2

Serie 1 - Forår Fremad Valby 2

Serie 1 - Efterår FC Damsø 2

Serie 2 - Pulje 1 - Forår FC Damsø 2

Serie 2 - Pulje 1 - Efterår HIK 2

Serie 2 - Pulje 2 - Forår Skjold 2

Serie 2 - Pulje 2 - Efterår B.93 2

Ungdom Drenge 11:11

U19 Liga København 1 - Efterår Vanløse

U19 Liga København 2 - Efterår Brønshøj BK

U19 Mester - Forår B 1903

U19 Mester - Efterår Østerbro IF

U19 1 - Forår Østerbro IF

U19 1 - Efterår HIK 2

U19 2 - Forår B 1908 2

U19 2 - Efterår Dragør BK

U17 Liga København 1 - Efterår Sundby Bk.

U17 Liga København 2 - Efterår Brønshøj/Fix

U17 Mester - Forår B 1908 2

U17 Mester - Efterår Vanløse

U17 1 - Forår Vestia

U17 1 - Efterår Skjold

U17 2 - Forår Dragør 2

U17 2 - Efterår Rødovre 2

U16 Liga København 1 - Efterår GVI
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U16 Liga København 2 - Efterår Elite Bornholm

U16 Mester - Forår Skovshoved IF

U16 Mester - Efterår HIK

U16 1 - Efterår GVI 2

U16 2 - Forår AB Tårnby

U16 2 - Efterår Jægersborg BK

U16 3 - Efterår Rødovre

U15 Liga København - Efterår Vanløse

U15 Mester - Forår Hellas

U15 Mester A - Efterår Hvidovre IF 2

U15 Mester B - Efterår Husum Bk

U15 1 - Forår Frem 2

U15 1 - Efterår Fremad Valby

U15 2 - Forår KB 4

U15 2 - Efterår Hvidovre IF 3

U15 3 - Forår Jægersborg BK

U15 3 - Efterår FA 2000 3

U15 4 - Forår Brønshøj / Fix 3

U15 4 - Efterår Skovshoved IF

U15 5 - Forår GVI 4

U15 5 - Efterår Hvidovre IF 4

U14 Liga København 1 - Efterår Vanløse

U14 Liga København 2 - Efterår HIK 2

U14 Mester - Forår SIF / Aakanden

U14 Mester - Efterår Union

U14 1 - Forår Husum Bk

U14 1 - Efterår Hellas

U14 2 - Forår Hvidovre IF 3

U14 2 - Efterår Kastrup

U14 3 - Forår Vanløse 3

U14 3 - Efterår Ørestad IF

U14 4 - Forår B.93 4

U14 4 - Pulje 4A - Efterår K.B. 5

U14 4 - Pulje 4B - Efterår Brønshøj/Fix 3

U14 5 - Forår Husum 2

U14 5 - Efterår Skjold 1

Ungdom Piger 11:11

U19 - Efterår Sundby Bk.

U18 - Forår Amager 

Pigefodbold

U16 Liga København - Efterår Sundby Bk.

U16 Mester - Forår Hvidovre IF

U16 Mester - Efterår Amager 

Pigefodbold

U16 1 - Forår FB/Hellas 2

U16 1 - Efterår Sundby 2

U16 2 - Efterår Skjold

U14 Liga København - Efterår B.93

U14 Mester - Forår Virum-Sorgenfri 

BK

U14 Mester - Efterår B.93

U14 1 - Forår HIK

U14 1 - Efterår Hellas

U14 2 - Forår FC Damsø

U14 2 - Efterår Husum/Union

M+32 og ældre 11:11

M+32 1 - Forår Kastrup

M+32 - Efterår Kastrup

M+32 2 - Forår FB

M+40 - Forår Lyngby Boldklub

M+40 - Efterår Skovshoved IF

M+50 - Forår B.93

M+50 - Efterår B.93

M+55 - Forår SIF/HIK

M+55 - Efterår Skovshoved/HIK

M+60 - Forår B 1903

M+60 - Efterår B.93
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Fællesturneringer 11:11

M+32 Øst KB

M+40 Øst Allerød FK

U19 Drenge Øst - Forår Hørsholm-

Usserød IK

U17 Drenge Øst - Forår Ringsted IF

U16 Drenge Øst - Forår Espergærde IF

U19 Drenge Øst - Forår Sundby Bk.

U17 Drenge Øst - Forår Sundby Bk.

U16 Drenge Øst - Forår LSF

U15 Drenge Liga Øst 2 -  

Pulje A - Forår

HB Køge

U15 Drenge Liga Øst 3 -  

Pulje A - Forår

Lyngby Boldklub 

1921 2

U15 Drenge Liga Øst 3 -  

Pulje B - Forår

Ølstykke FC

U14 Drenge Liga Øst 1 -  

Pulje 1 - Helårs

Farum BK

U14 Drenge Liga Øst 1 - 

Pulje 1 - Forår

KB

U14 Drenge Liga Øst 2 -  

Pulje A - Forår

HIK

U14 Drenge Liga Øst 2 -  

Pulje A - Efterår

AC Amager 

Academy

U14 Drenge Liga Øst 3 -  

Pulje A - Forår

Vanløse

U14 Drenge Liga Øst 3 -  

Pulje B - Forår

Hillerød Fodbold

U14 Drenge Liga Øst 2 -  

Pulje B - Efterår

Hørsholm-

Usserød IK

U13 Drenge Liga Øst 1 -  

Pulje 1 - Forår

KB

U13 Drenge Liga Øst 2 -  

Pulje A - Forår

HIK

11:11

U13 Drenge Liga Øst 3 -  

Pulje A - Forår

Ringsted IF

U13 Drenge Liga Øst 3 -  

Pulje B - Forår

Stenløse BK

U13 Drenge Liga Øst 3 -  

Pulje C - Forår

BSF

Kvindeserie Øst 23-24 - Pulje 1 Fredensborg BI

U18 Piger Øst - Pulje 1 - Forår B.93

U16 Piger Liga 1/2 – Slutspil Liga A – 

Efterår

Roskilde Pigefod-

bold

U16 Piger Øst 1 - Pulje 1 - Forår Herlufsholm GF

U16 Piger Øst 2 - Pulje 1 - Forår B.73, Slagelse

U14 Piger Liga 1 - Forår Farum BK

RÆKKEVINDER 2024
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GET MOVIN´
– retten til fodbolddrømmen

Læs mere om Get Movin´

Kontakt DBU Københavns Get Movin’ konsulent:
Helena Flindt Pedersen, hfpe@dbukoebenhavn.dk 



U13 Drenge (2011)

KB (Liga 1) - Lyngby Boldklub 1921 (Liga 1) 7-1

U13 Piger (2011)

Farum BK (Liga 1) - FA 2000 (Liga 1) 3-1

U14 Drenge (2010)

Slagelse B&I (Liga 3) - Lyngby Boldklub 1921 (Liga 1) 0-2

U14 Piger (2010)

Farum BK (Liga 1) - Brønshøj/Fix (Liga 1) 2-0

U15 Drenge (2009)

Brøndbyernes IF (Liga 1) - Lyngby Boldklub 1921 (Liga 1)  

0-1

7:7 Herrer

Fremad Valby (M) - Union (M) 2-5

7:7 Kvinder

ØKF (M) - AB Tårnby (M) 1-3

UNGDOMSPOKALFINALER 2024

HOVEDSTADSPOKALEN 2024

U16 Drenge (2008)

FC Rudersdal (M) - Nykøbing FC (M) 2-3

U16 Piger (2008)

Farum BK (DM) - HB Køge (DM) 2-1

U17 Drenge (2007)

Lyngby Bk (Liga) - Brøndbyernes IF (Liga) 2-5

U18 Piger (2006)

Brøndbyernes IF (1) - Køge BK (1) 2-3

U19 Drenge (2004-5)

FC Helsingør (Division) - FC Nordsjælland (Liga) 3-5

11:11 Herrer

FA 2000 (KSH) (2) - Sundby Bk. (S1P2) 3-2

FAKTA OM DBU KØBENHAVN  
– DE SENESTE 10 ÅR

40



Klubber og medlemstal:

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Antal klubber 150 150 147 161 155 157 152 170 173 165

Antal aktive  

medlemmer

 

39.160

 

42.051

 

41.375

 

42.019

 

44.308

 

45.627

 

44.875

 

50.474

 

53.236

 

56.129

11:11:

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Senior 426 420 392 384 370 369 391 408 374 373 348

Ungdom 283 262 249 212 236 247 252 253 261 301 306

TOTAL 709 682 641 596 606 616 643 661 635 674 654

8:8:

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Ungdom 103 111 105 101 103 101 99 97 117 145 134

Aktive medlemstal opdelt i aldersgrupper:

H H H H H K K K K K

0-12 13-18 19-24 25-59 60+ 0-12 13-18 19-24 25-59 60+ Total

2015 12.801 6.381 4.593 9.190 881 1.946 1.213 891 1.224 40 39.160

2016 13.526 6.290 5.101 9.911 1.091 1.961 1.295 1208 1.619 49 42.051

2017 13.910 6.293 4.616 9.596 1.167 2.016 1.240 988 1.497 42 41.375

2018 14.160 6.393 4.812 9.454 1.114 2.287 1.251 920 1.595 33 42.019

2019 15.153 5.883 4.800 10.149 1.213 2.851 1.360 1.048 1.822 29 44.308

2020 15.290 6.137 4.738 10.818 1.264 2.928 1.397 1.005 2.018 32 45.627

2021 14.065 6.074 4.873 11.274 1.234 2.878 1.399 985 2.048 45 44.875

2022 15.576 6.614 6.091 12.188 1.291 3.655 1.573 1.178 2.248 60 50.474

2023 16.771 7.391 5.778 12.794 1.358 3.818 1.823 1.115 2.218 77 53.236

2024 17.994 8.341 5.770 12.528 1.394 4.222 2.243 1.150 2.335 107 56.129

FAKTA OM DBU KØBENHAVN  
– DE SENESTE 10 ÅR

Antal tilmeldte hold i turneringer inkl. fælles- og DBU rækker
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7:7:

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Senior 313 328 356 364 400 404 421 471 452 477 467

Ungdom 33 21 23 24 24 17 17 18 20 17 17

TOTAL 346 349 379 388 424 421 438 489 472 494 484

3:3 & 5:5:

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Børn 803 803 787 742 790 813 691 823 854 856 846

Fakta - antal medlemmer DBU

DBU B DBU LF DBU K DBU F DBU S DBU J udlandsk I ALT

2014 2.247 6.060 36.236 30.142 85.695 169.269 0 329.649

2015 2.275 6.364 39.160 29.403 87.620 170.637 0 335.459

2016 2.001 6.208 42.051 29.580 88.076 168.539 0 336.455

2017 1.872 6.331 41.375 28.993 88.038 165.202 320 332.131

2018 1.927 5.557 42.019 28.359 86.132 162.206 338 326.538

2019 2.098 5.630 44.308 28.322 86.910 162.268 0 329.536

2020 1.905 5.699 45.627 28.598 84.598 161.977 358 328.762

2021 1.919 5.069 44.875 26.769 81.740 149.388 378 310.138

2022 2.071 5.353 50.474 29.444 91.084 165.894 358 344.678

2023 2.054 5.668 53.236 30.291 95.977 171.783 346 359.355

2024 2.245 5.726 56.129 31.087 98.516 179.378 420 373.501

Udvikling  
2014-2023

 
-2

 
-334

 
19.893

 
945

 
12.821

 
10.109

 
420

 
43.852
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DBU’S BØRNERETTIGHEDER

•  Alle børn har ret til fodbold 

•  Alle børn har ret til fodbold uden nogen form for diskrimination 

•  Alle børn har ret til, at udvikling sker på deres præmisser 

•  Alle børn har ret til, at deres forældre ses som ressourcepersoner 

•  Alle børn har ret til et godt børneliv 

•  Alle børn har ret til at være en del af noget større 

•  Alle børn har ret til at være på dannelsesrejse 

•  Alle børn har ret til selv at vælge 

•  Alle børn har ret til social sikkerhed 

•  Alle børn har ret til børneopdragelse 

•  �Alle børn har ret til, at der bliver ført periodiske tilsyn af deres  

trænings- og kampmiljøer 

•  Alle børn har ret til, at DBU’s 10 børneløfter overholdes



FODBOLDFORM ELLER 
KAGEFORM?
Få rørt kroppen og lattermusklerne

Kom med i et aktivt seniorfællesskab. DBU København har i samarbejde 

med en række fodboldklubber opstartet seniorfællesskaber for mænd 

60+ i flere bydele.

Uanset om du har spillet fodbold før, eller om du tager dit første spark, 

modtager vi dig med åbne arme. Det er aldrig for sent at komme i gang. 

Vi dyrker kammeratskabet og det gode humør på banen og i 3. halvleg.

Find et hold nær dig

Kig ind på  

https://www.dbukoebenhavn.dk/60

Det er så dejligt at 
få rørt sig. Fodbold 
kan en masse ting, og 
det er samtidig sjovt 
og hyggeligt at være 
med. Og så får vi altid 
en ostemad og en kop 
kaffe bagefter.”

Søren 74 år fra Sundby Boldklub.

”


